

女童六楼坠落，邻居五楼抱住

隔着防盗网抓住孩子的腿，救了命悬一线的孩子

8月29日8时许，曹县罗兰小区一名5岁小女孩被反锁家中，醒来后寻找家人，不慎从6楼阳台跌落至5楼窗外的防盗网雨搭上，随时都有坠楼的危险。就在小女孩命悬一线之际，市民马要伟和民警陈济科及时出手施救，在其他好心市民的帮助下，小女孩安全获救。



女童坠落雨搭上命悬一线，邻居和民警正在施救。（市民供图）



女童获救。通讯员 杜勇 摄

本报记者 邢孟

一边抱住孩子 一边喊人帮忙

8月29日早上，家住曹县罗兰小区22号楼的马要伟休班在家，正和两个孩子玩耍。突然窗外传来“砰”的一声，马要伟急忙来到阳台一探究竟。然而，接下来的场景让他大吃一惊。只见自家阳台的防盗网雨搭上耷拉下来一条小孩子的腿。情况危急，马要伟立即上前将孩子的腿紧紧抱住。与此同时，雨搭上传来了孩子的哭声。马要伟推测，是楼上邻居家的小女孩从家里阳台上掉下来了。由于雨搭狭窄，再加上有一定的坡度，小女孩随时都有掉下去的危险。听到小女孩一声声“我要妈妈”的哭喊着，马要伟一边细声安慰小女孩，一边让妻子来帮忙。

“我两只手紧紧抓住她的腿后，也不敢动。慢慢安慰她，让她说出自己家人的电话。”在安慰小女孩的过程中，马要伟得知，只有小女孩自己在家，由于他只能隔着防盗网抓住小女孩的腿，无法对小女孩安全施救，马要伟只得一边耐心安慰小女孩，询问其家人的联系方式，一边大声向周围的邻居求助。

问出小女孩家人的联系方式后，马要伟让妻子赶紧给小女孩的家人打电话。另一方面，由于没有其他人发现小女孩的险情，马要伟担心自己没有足够的力气支撑到小女孩获救，便让妻子找来床单将小女孩的一条腿绑

在自家防盗窗上，然后他再牢牢抓住小女孩的一条胳膊和另一条腿。“我怕时间长了，胳膊麻了，没劲儿了抓不住她。”马要伟告诉记者，他自己也是两个孩子的父亲，看见小女孩身陷险境，犹如自己的孩子遇到危险一般，心中所想的是“一定要抓住孩子，一定要救下孩子”。马要伟不停地大声呼喊，向周围邻居求助。

小女孩在雨搭上 随时都可能跌落

29日早上，住在同一小区的陈济科像往常一样准备骑电动车去上班。陈济科刚走到楼下，一阵“我要妈妈，我要妈妈”的哭喊声传入耳朵。他抬头一看，只见自家楼后22号楼5楼的防盗网雨搭上坐着一个小女孩正在哭泣，随时都有跌落的危险。

看到这一幕，陈济科吓了一跳，第一个念头就是赶紧救人。陈济科是曹县公安局磐石派出所的一名民警，多年的从警经历让他处理这种紧急情况非常理智和冷静。“孩子别怕，我马上来救你！”陈济科一边大声安慰小女孩，一边朝小女孩所在的楼上跑去。在跑上楼去救人之前，陈济科首先拨打了119，告知消防人员赶来救援，随后跑到22号楼6楼准备救人。

“我去救人的时候正好有其他邻居闻讯赶来，我就赶紧让他们准备床垫子、被子等，以防万一。”陈济科说，看到陆续有其他邻居赶来，他急忙招呼大家多准备床垫子、被子等铺在地上，预防小女孩跌落。“由

于着急，第一次跑错了单元，然后又赶紧下楼往小女孩家里跑。”陈济科说。

只想“救孩子” 忘了自身安危

陈济科告诉记者，当时情况紧急，因为小女孩家里没人，正当他准备破门而入时，小女孩的母亲及时赶了回来。来到小女孩家里后，陈济科迅速跑到阳台上一把抓住小女孩。最终，在陈济科和马要伟的配合施救下，小女孩安全获救。

看到小女孩安然无恙后，陈济科也没顾得上和小女孩家人多说话，就离开了。“看到孩子没事我就走了，得赶紧上班去。”说起自己救人的事，陈济科说，在当时的情况下，他心中只有“救孩子”一个念头。

原来，当天早晨小女孩的母亲看到孩子还未睡醒，便将门反锁后外出了，没想到小女孩睡醒后找不到妈妈，顿时害怕起来，就自己走到家中的阳台上，从阳台栏杆（缺少一根）的缝隙钻了出去，掉落在5楼的雨搭上。幸亏家住5楼的马要伟和及时赶来的陈济科及邻居们施救，否则后果不堪设想。

“当时只想着救人了，后来想想，我还挺后怕的。”马要伟说，当时为了抓牢小女孩的腿，他站在自家阳台的窗户上，也十分危险。

“只要孩子没事就好，换谁都会这么做的。”马要伟说，“小女孩是自己楼上的邻居，就像自己的孩子一样，遇到这种情况，即使是陌生人，我也一样会出手相救。”

三少年下水库，一个都没回来

开学前一天，发生溺水悲剧

8月31日，泰安各中小学开学报到。如果不发生意外，泰安良庄的3位少年也应该收拾行囊，准备去上学。然而，30日下午，3人下水库，不幸溺水。闻讯赶来的村民将3人救出，不幸的是，3人已经没有了生命体征。

分类广告 订版电话: 0531-85196183
济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

招生信息
●聘招生代理 安置法警、书记员
053188661918、88661516

山师复读
免费试听试学一周
衡中模式 小班授课
高校环境 签约本科
0531-86182139 (山师)



注销公告、挂失、声明信息可通过本报官方网站
(www.qilwb.com.cn) 格式可扫描

本报记者

8月30日下午5点半左右，泰安良庄镇新庄村山阳水库，4名少年在水库边玩耍，其中3名少年脱光衣服先后下水，另一名少年在一旁观望。

突然，一阵呼救声打破了平静，没有下水的少年大声地呼喊。“事发时我在地里干活，听到呼救声后我连忙查看。”在水库附近地里干活的村民李女士（化名）说，得知有人溺水后，她连忙骑上电动车到村里喊人。

大多数村民都在地里干活，村子里人并不多。“我当时在家休息，听说有人溺水，连忙骑上电动车往水库南边赶。”村民程夫东说，村里先后有3人和他一起赶往现场施救，但从程夫东家到水库

南边有两公里左右的路程，他们赶到的时候，少年溺水已经20多分钟了。

“我们到的时候根本看不见溺水的孩子，只看到岸边有衣服和手机，还有几辆电动车。”程夫东说，在另一名少年的指引下，村民下到水中，借助竹竿，先后将溺水的3名少年救上岸来。“在捞出第一个孩子的时候，我使劲给他控水，但孩子一点反应都没有，随后，我们又先后下水，捞出了另外两个孩子。”

孩子被捞出后，他们的家人也先后赶来。据知情人说，溺水的孩子都是附近保安庄村的，其中两个上初中，一个上高中，都十六七岁。“三个孩子中好像有一个会游泳，但也不幸溺水。”这名知情人说，水库边上水深1米左右，但稍微往里面有道沟，



溺水少年被打捞上来，已经没有了生命体征。（读者供图）

水深能到两米，3个孩子不知道地形，被淹死在沟里。

120医护人员到场后，对3个孩子进行了急救。村民也在一旁不断按压少年的胸部，希望有奇迹发生。但孩子还是没能救过来。孩子的家人瘫坐在水库边，声嘶力竭地痛哭。村民也不住地叹息，“在即将开学的时候发生这样的事，谁看了也心痛！”

31日中午12点左右，记者在事发现场看到，疑似溺

水少年的拖鞋仍在岸边，两根六七米长的竹竿横在水面上。距事发地点十多分钟车程，就是溺水少年的村庄。在村边路旁，不少村民还在谈论这件事。“昨天听说这个事之后，我们到他们家里去劝了劝，陪着流了不少泪。”村民说，从孩子离家到发生悲剧，前后也就半小时。“现在的孩子，都快开学了还跑到水库玩，现在他们走了，他们的父母怎么办？”